



## SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

### Na pomolu mađarsko-srpska prekogranična turistička saradnja i saradnja radi zaštite baštine

5. april 2013.

**U okviru Mađarska-Srbija IPA prekograničnog programa saradnje realizovaće se rekonstrukcija krova segedinske secesionističke Grof palate proglašene spomenikom kulture i obnova severne fasade subotičke Sinagoge proglašene delom svetske baštine.**

Samouprava grada Segedina i Samouprava grada Subotice u maju 2012. godine zajedno su dostavili uspešan plan projekta na treći poziv Mađarska-Srbija IPA prekograničnog programa saradnje za dostavljanje projekata pod nazivom „**Dragulji na prekretnici vekova-putovanje kroz čudesan svet secesije**”.

**Cilj projekta pod kodom HUSRB/1203/212/121** je razvoj turističke saradnje i saradnje radi zaštite baštine, kao i ojačanje prekograničnih, zajedničkih kulturalnih, socijalnih i ekonomskih odnosa.

U okviru projekta **realizovaće se rekonstrukcija krova segedinske secesionističke Grof palate (Tisza L. crt. 20.) koja je 2006. proglašena spomenikom kulture i ove godine slavi 100. rođendan, i to ojačanjem krovne konstrukcije i zamenom krovnog pokrivača, aktivnostima neizbežnim kako bi se očuvalo stanje zgrade.** Krov će biti izrađen na osnovu originalnog dizajna Zsolnay grebenastog crepa. U okviru projekta u Segedinu će se ostvariti i **rekonstrukcija fasade i krova secesionističke Schäffer palate (Feketesas u. 19-21.).**

**U Subotici će se realizovati obnova severne fasade subotičke Sinagoge koja je deo svetske baštine, kao i organizacija spomen izložbe Raichle J. Ferenc, koji je projektovao Grof palatu i više poznatih zgrada u Subotici.** O karijeri i radu ovog arhitekta sprema se i monografija.

Radi predstavljanja secesionističkih zgrada i vrednosti Segedina, Subotice i Sente širokom krugu turista, potrebno je koristiti više komunikacijskih sredstava. Ostvariće se kompilacija prekograničnog turističkog programa u kojem se nalazi plan puta sa secesionističkom tematikom i označenim objektima vrednim posećivanja. Glavne odlike zgrada biće detaljno predstavljene u posebnom izdanju. Nadalje planiran je razvoj kataloga, veb stranice i aplikacije za mobilni telefon, kako bi program paket imao pristup u što širem krugu.

Znanje u vezi sa turističkim programom profesionalci iz sfere turizma moći će da steknu na konferenciji i tokom dvodnevne ekskurzije.

Ukupni troškovi projekta su **344.787 eura**, od kojih Evropska unija finansira 293.068,95 eura, Mađarska država 17.249,7 eura, a sopstveni doprinos je 34.468,35 eura. Budžet glavnog partnera, Samouprave grada Segedina je **172.497 eura**, od kojih Evropska unija finansira 146.622,45 eura, Mađarska država 17.249,7 EUR, a sopstveni doprinos je 8.624,85 eura. Budžet partnera projekta Samouprave grada Subotice je **172.290 eura**, od kojih Evropska unija finansira 146.446,5 EUR, a sopstveni doprinos je 25.843,5 eura.

Dugoročni efekat projekta je doprinos posećenosti turističkih atrakcija i kulturalnih događaja, kao i povećanju zarade iz turizma, a zahvaljujući multiplikativnom efektu, pospešuje se stvaranje novih radnih mesta.

Dalje informacije:

Samouprava grada Segedina, Kancelarija za razvoj

Tel.: +36 62/564-219

Veb stranica: [szegevaros.hu](http://szegevaros.hu)



Ovo saopštenje za štampu ostvareno je uz finansijsku pomoć Evropske unije. Samouprava grada Segedina preuzima svu odgovornost za sadržinu ovog saopštenja za štampu i ono se ni pod kakvim uslovima ne može smatrati sadržajem koji odražava rezoluciju Evropske unije i/ili Upravnog organa.